
 آموزش گام به گام معرفی قطعات پکیج دیواری
 یکی از نیازهای اولیه بشر تامین آب گرم بهداشتی و گرمایش مطبوع محل کار یا زندگی بوده و است. در گذشته این نیاز را به

 روش های مختلفی از قبیل کرسی ذغالی و بخاری های چوبی و برقی و نفتی تامین می کردند . اما امروزه این نیازها را به
 وسیله پکیج های دیواری تامین می کنند.

 پکیج ها با توجه به مزایایی که دارند یکی از پرطرفدارترین سیستم های گرمایشی می باشد.پکیج های دیواری از اندازه و حجم
 های بسیار کوچکی به اندازه ی آبگرمکن برخوردار است.

 قطعات پکیج دیواری
 معرفی قطعات پکیج دیواری

  ١-برد پکیج:
 برد پکیج دیواری مانند مغز دستگاه عمل می کند که وظیفه ی آن این است که تجزیه و تحلیل ورودی و خروجی های دستگاه را

 انجام می دهد.
 معرفی ورودی و خروجی پکیج دیواری

 ورودي ها: دوشاخه برق – ترمیستورها (NTC – ( كلید حراتي – پتانسیومترها – كلید انتخاب فصل – سنسور شعله –
 فلوسوئیچ یا ( كلید جریان )

 خروجي ها: شیر ٣ طرفه – شیر گاز ورودي – پمپ سیركولاسیون – برد جرقه – لامپ خطا برد جرقه یا همان ترانس جرقه :
 برق ٢٢٠ ولت شهري را به برق١٢٠٠٠ولت تبدیل مي كند .

 روی برد پکیج دیواری چه المان هایی نصب شده است؟
 الف – رله : یك سوئیچ الكترومكانیكي است كه از یك بوبین و یك سري كنتاكت تشكیل شده است

 ب – ترانس تغذیه : برق ٢٢٠ ولت متناوب شهري را به ٩ولت و ١٨ ولت متناوب تبدیل مي كند .
 ج – فیوز : در ورودي برق اصلي به دستگاه قرار دارد و در مقابل هر نوع اتصال كوتاه عمل كرده و برق ورودي به برد را

 قطع مي كند . این قطعه قابل تعمیر نیست و بایستي پس از رفع عیب مدار از اتصالات احتمالي یا كشیدن جریان اضافي تعویض
 گردد .

 د – آی سی :
 خ – آی سی رگولاتور: به دلیل حساسیت بالاي قطعات الكترونیكي لازم است ولتاژ تغذیه و قطعات كاملا ثابت و صاف و بدون

 نوسان باشد و براي این اهداف از IC رگولاتور استفاده مي شود .
 ٢-وریستور:

 نوعي مقاومت وابسته به ولتاژ است كه ب ر اي حفاظت از قطعات و مدارات الكترونیكي در برابر ولتاژ اضافي مورد استفاده
 قرار مي گیرد . این قطعه در مدار با مصرف كننده بصورت موازي قرار مي گیرد

 ٣-ترمیستور:
 یك مقاومت حساس به درجه حرارت از جنس نیمه هادي مي باشد . ترمیستورها بر ٢ نوعند : ١ -ترمیستور با ضریب حرارتي

: NTC) مقدار مقاومت این نوع ترمیستوربا افزایش دما افزایش مي یابد . ٢ -ترمیستور با ریب حرارتي منفي ) : PTC) مثبت 
 ( مقدار مقاومت این نوع ترمیستور با كاهش دما كاهش مي یابد

 ۴-فلوسویچ یا كلید جریان:
 در مسیر آب ورودي به شوفاژ دیواري قرار دارد و همانند یك كلید باعث قطع و وصل جریان الكتریكي مي شود . در داخل

 فلوسویچ قطعهاي شناور ق رار دارد كه مي تواند بالا و پایین برود
   ۵-برد جرقه:

چندین برابر كردن ولتاژ ورودي و انتقال ان به مشعل را به عهده دارد و چون بدنه ي مشعلErth مي باشد و ولتاژ كه در حدود
 V١٢٠٠٠ است در فاصله اي كمتراز CM١ پره هاي مشعل ایجاد قوس الكتریكي مي نماید و در صورت باز بودن گاز در

 مشعل شعله ایجاد مي شود
 ۶- شیرسه طرفه:

 یکی از قطعات پکیج دیواری شیر سه راهه می باشد که تغییر مسیر عبور آبگرم از مدار شوفاژ به مدار آبگرم مصرفي توسط
 این شیر انجام مي گردد .

 ٧-پمپ خطي یا پمپ سیركولاسیون:
 جهت جبران افت فشار مدار گرمایش و گردش آبگ رم در مسیر بسته گرمایش از این پمپ استفاده مي شود . این پمپ توسط یك

 عدد خازن كه بطور سري در مدار الكتریكي آن نصب شده راه اندازي مي شود
 ٨-شیر پركن پكیج:



 براي آب گیري سیستم به كار مي رود . این شیر بین پكیج حرارتي و لوله ي آب سرد ورودي به پكیج قرار دارد و با باز كردن
 این شیر آب را به اندازه ي نرمال و مجاز ۵.Bar١ وارد سیستم مي كند

  ٩-شیر تخلیه ي آب مدار گرمایش:
 در زمان خرابي و تعمیرات و سرویس پكیج حرارتي از طریق این شیر آب داخل سیستم را تخلیه مي كنیم

 ١٠- NTC یا سنسور حرارتي مدار آبگرم مصرفي:
 از این قطعه جهت حس كردن دماي لوله ي مبدل مربوط به آبگرم مصرفي نصب مي گردد و در صورتي كه دماي لوله بیش از

 حد نرمال گردد باعث خاموش شدن مشعل دستگاه مي شود تا از بروز هرگونه حادثه ناگوار جلوگیري گردد
 ١١-شیر اطمینان:

 یك نوع شیر حساس به دما و فشار است و براي زماني كه فشار كاري سیستم از٣ Bar بیشتر شود یا زماني كه دماي سیستم از
 حد نرمال بالاتر رود ( ٩٩ درجه سلسیوس بگ ذرد ) با باز شدن مجراي خروجي این شیر ، فشار و آب اضافي از سیستم خارج

 مي شود و در حقیقت یك نوع شیر ایمني به حساب مي آید . حس گر فشار آب: وقتي كه فشار سیستم از حد نرمال كمتر شود
 یعني به ١ Bar برسد از روشن شدن دستگاه جلوگیري مي كند .

 ١٢-گیج دما و فشار:
 همان فشار سنج و دماسنج است كه بر روي بدنه ي پكیج نصب شده است و فشار و دماي سیستم را براي ما مشخص مي كند .

  ١٣-NTC یا كلید حرارتي مدار گرمایش:
 دماي خط لوله ي آب مدار گرمایش را كنترل مي كند و وقتي كه دماي خط لوله به دماي تنظیم شده رسید مشعل را خاموش مي

 كند
 ١۴- ترموستات دود یا سنسور دود:

 سنسور یا همان قسمت حسگر آن به قسمت بالایي كلاهك تعدیل نصب مي شود و وقتي كه دودكش به هر دلیلي وظیفه ي خود را
 به خوبي انجام ندهد ( تخلیه گازهاي حاصل از احتراق مختل شود ) كلاهك تعدیل داغ مي شود و این داغ بودن توسط این سنسور

 حس شده و به برد فرمان خاموشي سیستم را مي دهد
 ١۵- منبع انبساط دیافراگمي:

 فشار داخل این منبع بطوراستاندارد ١ Bar است . كمتر و بیشتر شدن این فشار مشكلاتي را براي سیستم به وجود مي آورد كه
 از ج مله ي آن ، انفجاري روشن شدن دستگاه است . داخل منبع انبساط به ٢ قسمت تقسیم شده است یك قسمت از آن ازت یا

 همان هوا است و قسمت دیگر با آب مدار گرمایش درارتباط است
:vent Air) ١۶-شیر هواگیري اتوماتیك 

 ( بر روي پمپ سیركولاسیون نصب شده است و بصورت اتوماتیك عمل هواگیري را انجام مي دهد
:frez Anti) ١٧-سیستم ضد یخ زدگي پكیج 

 ( سیستم ضد یخ زدگي دستگاه با فرمان پروب (سیم ) مدار گرمایش و یا پروب مدار آبگرم مصرفي بطور دائم فعال است فقط
 كافي است كه برق دستگاه وصل باشد حتي اگر كلید انتخاب وضعیت در حالت خاموش (off ( باشد باز هم سیستم فعال است و

 هرچند وقت یكبار دستگاه را در حدود ۶٠ ثانیه روشن مي كند .


